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グリーンラインはどうですか？ 
～       グリーンライン設置後の利用アンケート～ 

 
【ポイント】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【概要】 
・ 徳島河川国道事務所では歩き遍路の方の意見を収集しておりますが、歩道未整備区間の

通行が恐いという意見が多く寄せられていました。（参考資料－３）。 
・ このため、歩きお遍路さんが多い国道５５号のうち、歩道が無く、カーブなどの見通し

の悪い区間について、試験的に路肩外側線の外側にグリーンラインを施工するとともに、

周知看板を設置することで、ドライバーに思いやり運転を呼びかけ、お遍路さんが安全

に通行できるように対策を実施しました。 
・ なお、アンケート結果については、５月に公表させていただきます。 

 
国土交通省 四国地方整備局 徳島河川国道事務所 

徳島県 牟岐警察署 
本施策は、四国圏広域地方計画「No.5 圏域の連携による発展に向けた地域力向上プロジェクト」「No.8 四国霊場八十八箇所と遍路文化により

地域をつなぐプロジェクト｣の取組に関連します。 

【問い合わせ先】 
 
 

・徳島河川国道事務所では、歩き遍路の方々が安全に 

通行できるように国道５５号の歩道未整備区間におい 

て、昨年１２月、路肩部にグリーンラインの路面標示を 

行うとともに、周知看板を設置しました。（参考資料－１）    

・道路の路肩部やトンネルに設置したグリーンラインの 

効果等について、３月中旬～４月末まで遍路小屋等に設置したアンケート用紙

を用いたアンケートを実施します。（歩き遍路の方への路上アンケートやドライ

バーの方へのヒアリング等も順次実施予定） 

・アンケート用紙設置場所：国道５５号沿いの遍路小屋３箇所、道の駅「日和佐」

（参考資料－２） 

・アンケート調査にご協力をお願いします。 

国土交通省 四国地方整備局 徳島河川国道事務所        TEL：088-654-2211（代表）  

   副所長    上林 正幸（かみばやし まさゆき） 内線 205 

   交通対策課長 石川 安二（いしかわ やすじ）   内線 471 

 ◎出張所長   岡崎 和幸（おかざき かずゆき）  TEL:0884-77-0465（直通） 

徳島県 牟岐警察署 

 交通課長   鎌田 公介（かまた きみすけ）     TEL:0884-72-0110 

◎：主たる問い合わせ先 



参考資料－1○グリーンライン、トンネル内装塗装の実施

○グリーンラインの周知看板設置状況

山間部のカーブ区間でのグリーン
ライン実施状況

トンネル区間でのグリーンライン、
トンネル内装塗装の実施状況

設　置　前

設　置　後



○グリーンライン設置箇所及びアンケート用紙設置箇所 参考資料－２

グリーンライン設置箇所
（阿南市福井町字日の地

　　　～海部郡美波町北河内）
設置延長Ｌ＝約２ｋｍ
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参考資料－３

・書いていただいたご意見（平成１６年６月～平成２２年１月）を集計すると、道路への意見が
 １５６件ありました。

・道路への意見では、歩道未整備区間やトンネル区間において、安全対策などの意見が多く
  寄せられています。

○歩道に関する意見（一部抜粋）

・今回遍路をして歩き歩行者としての恐れさも知りました。車社会、車優先の道路もいいですが、歩道がないとﾄﾞﾗ
ｲﾊﾞｰも恐い思いをするんです。

・２２番を出てから歩道がなく側溝のﾌﾀの上やガードレールの内側をへばりつく様に歩き自動車への恐怖を知りま
した。「へんろころがし。」という言葉がありますが、歩道のない道路を歩くことが、一番の難所だと思います。

・55号を歩いて来たのですが、歩道のない所が多いのですね。特にトンネル内でトラックが横を通る時はかなりこ
わかったです。

○トンネルに関する意見（一部抜粋）

・トンネル内の歩行はようやく歩いている者には危険で命がけです。

・徳島河川国道事務所では、お遍路さんの休憩所に設置しているノートに自由なご意見を書い
  ていただくようにしております。
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